



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЬ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

Январь - Февраль 1994

№ 1 (36)

ПЕРЕПЕЧАТКА РАЗРЪШАЕТСЯ ПРИ УСЛОВИИ УКАЗАНИЯ ИСТОЧНИКА

Мы просимъ нашихъ читателей не забывать, что Церковные Новости существуютъ уже шесть лѣтъ только благодаря ихъ поддержкѣ. Читателямъ, которые присылаютъ намъ по 50 и больше долларовъ — мы особо приносимъ глубокую благодарность. Ихъ пожертвованіе даетъ намъ возможность отправлять бесплатно въ Россию добавочное количество экземпляровъ. Безъ ихъ щедрой помощи, это было бы совершенно неосуществимо. Спаси Господи за помощь!

CHURCH NEWS

639 Center Street
Oradell, N.J. 07649

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНІЕ ПРЕДСЪДАТЕЛЯ АРХІЕРЕЙСКАГО СУНОДА МИТРОПОЛИТА ВИТАЛІЯ
"Слава въ вышнихъ Богу и на земли миръ, въ человѣцъхъ благоволеніе",

Такъ Церковь Христова пронесла черезъ вѣка эту священную, ангельскую пѣснь, которой и мы Вась всѣхъ привѣтствуемъ, желая Вамъ, въ этотъ великий день, мира душевнаго, какъ справедливую дань за Вашу добрую волю служить родшему Спасителю.

Пусть этотъ величественный крестный ходъ Церкви Христовой черезъ всѣ времена исполнитъ насъ чувствомъ непоколебимой вѣры въ полную безопасность Церкви, этого корабля Христова. Напрасно волны моря житейского пынятся и вздываютъ свои угрожающіе гребни, обнажая подъ собой бездны, въ которыхъ враги наши стремятся погрузить корабль. Кормчій нашъ — Самъ Господь и если мы на Его корабль, то намъ нечего страшиться и малодушевовать, ибо нашъ корабль пройдетъ всѣ превратности и бури, какъ уже прошелъ отъ Рождества Христова до сего дня.

Въ продолженіи всей своей исторіи Церковь Христова пережила одну бурю духовную за другой, начиная отъ царя Ирода и до послѣднихъ сатанинскихъ дней коммунизма. Но, какъ ни были бы мрачны зловѣщія тучи, мы ни на минуту не сомнѣваемся въ победѣ Христа, которую возвѣщаетъ намъ каждый годъ Пророкъ Исаія, когда поемъ "съ нами Богъ, разумѣйте языцы, и покоряйтесь, яко съ нами Богъ. Услышите до послѣднихъ земли. Мгущіи покоряйтесь. Аще бо паки возможете, паки побѣждени будете. И иже аще совѣтъ совѣщаете, разорить Господь. И слово, еже возглашаете, не пребудеть въ васъ. Страха же вашего не убоямся, ниже смутился, яко съ нами Богъ" (Ис. 8, 9-10).

Отъ всей души желаемъ, чтобы новорожденный Младенецъ Христосъ пролилъ въ души Ваши изъ Своихъ свѣтозарныхъ яслей Свѣтъ Свой присносущный, исполненный мира и радости.

П. п. Митрополитъ Виталий

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНІЕ ВАЛЕНТИНА, ЕПІСКОПА СУЗДАЛЬСКАГО И ВЛАДИМІРСКАГО

Редакція получила копію посланія Преосвященнаго Епіскопа Валентина своей паствѣ и, къ сожалѣнію, за недостаткомъ мѣста принуждена ознакомить съ нимъ своихъ читателей только въ значительно сокращенномъ видѣ, за что мы приносимъ Владыкѣ извиненіе.

Привѣтствуя своихъ пастырей, иночествующихъ и пасомыхъ радостными словами первого ирмоса рожденія канона, Владыка переходитъ къ учению о свободѣ воли каждого изъ насъ, могущихъ по слову Божію дѣлать выборъ между жизнью и смертью, благословеніемъ и проклятіемъ (Втор. 30, 19).

Далѣе Преосвященный Еп. Валентинъ пишетъ: "«Жизнь и благословеніе» избираемъ мы, а «проклятіе и смерть» избираютъ тѣ, кто ни во что вѣнчаетъ Правила св. Апостоль и св. Отцовъ, кто слѣдуетъ за еретиками. Ихъ учение — это новое ученіе, въ которомъ соблюдана лишь форма, соответствующая лукавому духу и исходить отъ «отца лжи» и «человѣкоубийцы отъ вѣка» (Ін. 88, 44).

Затѣмъ Владыка съ грустью отмѣчаетъ, что "не скорбь о гибнущей душѣ человѣческой, не любовь къ пасомымъ руководить ликархипастырями, а страстное влеченіе къ материальными благамъ и цѣнностямъ, добытыми чужими трудами" "Нынѣшняя «братская любовь» и «миротворческое дѣланіе» іерарховъ Московскаго патріархата — это омоновцы и милиція, вызванные ими для того, чтобы изгнать вѣрующихъ, отказавшихся отъ молитвенного общенія съ ними, изъ храмовъ г. Куйбышева, Новосибирской области; г. Обояни, Курской области и другихъ.

Уже два года идеть судебное разбирательство въ г. Трубчевскѣ, Брянской области. Больше года идеть судебное разбирательство въ г. Ногинскѣ, Московск. области по поводу имущества Богоявленскаго собора, на которое претендуетъ Московская епархія, ничего не сдѣлавшая для его возстановленія. Московская епархія нынѣ судится съ паствой и настоятелемъ. Многократно предпринималась попытка взять соборъ силой, и только благодаря милости Божіей и сплоченности прихожанъ, волки въ овечьей шкурѣ не смогли овладѣть чужимъ имуществомъ и зданіями.

На свято-Ольгинскій храмъ въ г. Желѣзноводскѣ, духовенствомъ Ставропольской епархіи, былъ совершенъ маршъ — бросокъ, который возглавилъ «благостный старецъ», какъ самъ себя называетъ митрополитъ Гедеонъ. Въ настоящее время этотъ «старецъ» подзадориваетъ мѣстныхъ партократовъ отсудить у вѣрующихъ храмъ, построенный на средства прихожанъ, титаническимъ трудомъ общины и энергичнаго духовенства.

Въ г. Ростовѣ-на Дону, община Вознесенскаго храма, принявшая рѣшеніе уйти отъ мѣстнаго скомпрометировавшаго себя «миротворца», оказалась за оградой храма, будучи изгнанной омономъ и казаками, штурмовавшими храмъ Божій въ рамкахъ «миротворческой дѣятельности».

За стойкость въ Православной вѣрѣ и самоотверженность пастыря въ Крыму, въ г. Феодосії была осквернена и сожжена часовня, единственное мѣсто, гдѣ вѣрующіе Российской Православной Свободной Церкви могли возносить свои посильные молитвы за святую Русь и ея славный народъ въ Отечествѣ и разсѣяніи сущій.

Враги истинного Православия не дремлютъ, они прибѣгаютъ не только къ физической силѣ, но и разнаго рода клеветѣ, используя подставныхъ людей, чтобы завладѣть храмами даже тѣми, которые были переданы государствомъ нашей Церкви.... Намъ нужно благодарить Богомладенца Христа за милость Божію, что Господь постепенно открываетъ «очеса слѣпымъ и отверзаетъ ушеса глухимъ». Около 80-ти храмовъ и общинъ прозрѣли и тысячи вѣрующихъ услышали слово истины. Мы не гонимся за количествомъ, хотя и не отказываемъ просящимъ у насъ той благодати, которую имѣемъ. Если кто-то покидаетъ насъ, значитъ онъ былъ съ нами, но не былъ нашъ; скорбимъ, ибо знаемъ, что нашъ путь тернистъ и не каждый можетъ вынести его безропотно. Но мы искренне вѣримъ въ помощь Божію, что если Онъ дать намъ крестъ, то дастъ и силы съ честью пронести его!

Пусть же отверзется сердце каждого православнаго христіанина, дабы принять непостижимую для человѣческаго разума тайну Богооплощенія — тайну нашего спасенія и да озарится наша жизнь Божественнымъ свѣтомъ, чтобы透过 рожденіе Богомладенца Христа стать сопричастникомъ жизни вѣчной».

Заканчивая свое посланіе, Владыка Валентинъ призываетъ паству усугубить молитвенный подвигъ, говоря: «Да исправится молитва наша, яко кадило предъ Богомъ и да вознесется она на небеса, какъ нѣкогда вознеслись къ престолу Божію страданія и подвиги Новомучениковъ и Исповѣдниковъ Россійскихъ, и какъ достигли небесъ молитвы и труды нашихъ болголюбивыхъ Архипастырей, пастырей и вѣрныхъ чадъ во отечество и разсѣяніи сущихъ денno и ноцно страдающихъ и проливающихъ слезы, за родную имъ святую Русь! Благословенъ Господь Богъ нашъ, звѣри укротивый и погасивый огнь!».

Намъ уже приходилось какъ то задать себѣ вопросъ : не преждевременнымъ ли было постановленіе нашего послѣдняго Собора объ изъятіи слова "тонимая" изъ ектеній и молитвы о спасеніи Россіи?

Думается, что Рождественское Посланіе Преосвященнаго Епископа Валентина даетъ на этотъ вопросъ больше чѣмъ ясный отвѣтъ!

ПРИМѢЧАНІЕ: Къ сожалѣнію, по совѣтъ недавно полученнымъ свѣдѣніямъ, Богоявленскій приходъ въ г. Ногинскъ, неожиданно перешель въ вѣдѣніе "Украинскаго Патріарха" Владимира Романюка.

ПРОСЛАВЛЕНИЕ СВЯТИТЕЛЕЙ НИКОЛАЯ ЯПОНСКАГО И ИННОКЕНТИЯ МОСКОВСКАГО ВЪ АМЕРИКЪ

17/30 января текущаго года состоялось торжественное прославленіе равноапостольныхъ святителей: Архіеписко-па Николая Японского и Иннокентія Московского, въ свое время много потрудившагося въ предѣлахъ Соединенныхъ Штатовъ Америки.

Торжество прославленія было сосредоточено въ двухъ концахъ Америки: Въ Санъ Франциско (штатъ Калифорнія) и Мэйфилдѣ (штатъ Пенсильванія).

Въ Санъ Франциско возглавилъ тожества Владыка Митрополитъ въ сослуженіи съ Архіепископомъ Антоніемъ Архіепископами Лавромъ, Алипіемъ и Епископомъ Куриломъ при соборномъ духовенствѣ, прѣхавшемъ изъ сосѣднихъ приходовъ и громадномъ стеченіи молящихся.

Не съ менѣей тожественностью прошли службы прославленія двухъ святителей и въ большомъ приходѣ Мэйфилда въ Пенсильваніи. Храмъ этого прихода въ свое время былъ освященъ Патріархомъ Исповѣдникомъ Тихономъ въ бытность его въ Америкѣ.

Вечерняя служба началась въ 5 ч. послѣдней панихидой по двумъ прославляемымъ святителямъ, а всенощное бдѣніе въ 6. За всенощной, большую часть службы пѣль мужской хоръ подъ управлениемъ молодого и очень талантливаго регента Петра Алексѣевича Фекула. Нѣкоторыя стихиры, стѣтые по англійски, хоръ прекрасно исполнилъ даже на "подобны". Въ церкви было болѣе 700 человѣкъ молящихся и торжественная всенощная съ выносомъ прекрасной общей иконы обоихъ святителей закончилась только къ половинѣ одиннадцатаго. Приходу посчастливилось имѣть и частицу мощей святителя Иннокентія, вложенную въ красивый ковчежецъ.

За литургіей, начавшейся въ 9.30 —уже пѣль тоже отличный приходской хоръ, который изошлялся въ исполненіи различныхъ произведений извѣстныхъ церковныхъ композиторовъ. Служба шла поперемѣнно на церковнославянскомъ и англійскомъ языкахъ.

Богослуженіе было возглавлено Епископомъ Иларіономъ, которому сослужило болѣе 20 священниковъ, цѣлый рядъ діаконовъ и множество прислужниковъ.

Нѣкоторыя батюшки отмынили службу въ своихъ приходахъ и на нанятыхъ автобусахъ прѣхали вмѣстѣ со своими прихожанами. При торжественности службы и громадномъ количествѣ причастниковъ, которыхъ причащали изъ трехъ чашъ одновремено, народъ сталъ расходиться изъ церкви только въ началѣ третьяго часа.

Послѣ литургіи, въ одномъ изъ ближайшихъ ресторановъ состоялся банкетъ, въ которомъ по предварительной подпискѣ приняло участіе не менѣе 500 человѣкъ. Среди участниковъ банкета были и нѣсколько потомковъ святителя Иннокентія, специально прѣхавшихъ на это торжество.

Мѣстная радио-станція въ теченіе цѣлой недѣли сообщала жителямъ Мэйфилда подробное расписаніе имѣющаго состояться тамъ торжества.

Торжества прославленія въ мэйфилдскомъ приходѣ были сняты на фильмъ. "Видео-касету" этой службы можно

заказать въ Іоанно-Предтеченскомъ приходѣ по адресу: St. John the Baptist church. 700 Hill Street; ; Mayfield, PA 18433. Стоимость касеты 30 долларовъ.
Къ сожалѣнію, видео-касета не включаеть въ себя всенощенаго бдѣнія, а только лишь литургію.

ПОЖАРЪ ВЪ ХРАМЪ СУНОДАЛЬНАГО ПОДВОРЬЯ ВЪ МАГОПАКЪ

11 января, человѣкъ, проѣзжавшій на разсвѣтѣ мимо Сунодального подворья въ Магопакъ замѣтилъ, что изъ оконъ церкви идетъ дымъ и вырывается пламя. Онъ догадался вызвать пожарную команду, которая прибыла къ мѣсту пожара, увы, только черезъ полчаса.

Пожаръ начался въ алтарѣ храма, гдѣ стояла топящаяся дровами печь, которую рано утромъ растопилъ настоятель храма, о. Константина Феодоровъ. Несмотря на то, что добровольцы-пожарные тушили огонь въ количествѣ 60 человѣкъ, имъ все же не удалось спасти алтарную часть и иконостасъ храма. О. Константина пытался кинуться въ алтарь, чтобы спасти св. Дары на престолѣ, но пожарные его не пустили. Однако, когда огонь затихъ и можно было войти въ алтарь, то обнаружилось, что при полнотѣ сгорѣвшемъ престолѣ и расплавившихся находившихся на немъ креста и др. металлическихъ предметовъ, чудомъ Божімъ св. Дары оказались неповрежденными. Къ счастью, не пострадали и нѣсколько стоявшихъ у клироса ковчеговъ со святыми мощами.

О. Константина надѣется, что ему, какъ иконописцу при помощи специалистовъ-плотниковъ, къ Пасхѣ удастся полностью возстановить погорѣвшій храмъ. Однако, убытокъ принесенный пожаромъ очень великъ, а подворье, какъ оказалось, не имѣло страховки отъ пожара и поэтому, расходы по возстановленію храма лягутъ и на Сунодъ, которому принадлежитъ подворье и на его немногочисленныхъ прихожанъ въ городкѣ Магопакъ. Убытки оцѣниваются въ не менѣе какъ 100.000 долларовъ. Службы временно совершаются въ сохранившейся задней части храма. Къ счастью, жилыя постройки при пожарѣ не пострадали. Въ этомъ подворьи живутъ на покой нѣсколько священниковъ.

Помѣстѣ, въ которомъ расположено подворье было подарено кн. С. Бѣлосельскимъ Бѣлозерскимъ для устройства тамъ лѣтней резиденціи нашихъ Первоверховъ. Покойный архіепископъ Серафимъ, б. Чикагскій очень много потрудился при передѣлкѣ части дома подъ храмъ и самъ погребенъ на имѣющемъся при помѣстїи небольшомъ кладбищѣ.

Всѣ желающіе помочь возстановленію храма въ честь иконы Божіей Матери Курской-Коренной могутъ послать свое пожертвованіе по адресу: Russian Orthodox Monastery. R.D. 10. Box 285, Mahopac, N. Y. 10541.

ОБИТЕЛЬ МИЛОСЕРДІЯ ВО ИМЯ СВЯТИТЕЛЯ ЮАННА (МАКСИМОВИЧА) ВЪ СУЗДАЛЬ

По сообщенію газеты "Призывъ" (Владимирская областная газета) отъ 4 января с. г. Преосвященный Епископъ Валентинъ Сузdalский и Владимирский только что освятилъ Обитель Милосердія, расположившуюся въ воздвигнутомъ имъ большомъ зданіи изъ сруба, высотой почти въ три этажа. Въ зданіи имѣется 7 келій, предназначенныхъ для помѣщенія въ нихъ девяти насельницъ во главѣ съ игуменіей Серафимой (Саниной). Тамъ же смогутъ найти себѣ пріютъ еще и до 10 паломницъ, сиротъ и странствующихъ подвижницъ. Въ зданіи имѣются также: небольшая домовая церковь, помѣщеніе для занятій ремеслами и маленькая кухня. Въ домѣ уже есть водопроводъ съ теплой и холодной водой, проведено также електичество и газовое отопленіе, а вся внутренность дома красиво обшита деревомъ.

Говоря съ журналистами о своей новой обители, Вл. Валентинъ отмѣтилъ, что ранѣе просилъ у властей передать ему пустующее зданіе, находящееся рядомъ съ колокольней Ризоположенского монастыря, какъ и саму колокольню, но власти ему отказали и неожиданно передали эти помѣщенія какой то старообрядческой общинѣ, хотя въ Суздалѣ никакихъ старообрядцевъ и не существуетъ. Это обстоятельство и заставило Владыку самому начать постройку обители.

"Строилась обитель почти годъ, сказалъ Вл. Валентинъ, это для меня большой срокъ. Конечно, мы нанимали людей, но многія работы выполнило духовенство Царе-Константиновскаго храма. Пришло мнѣ небольшое пожертвованіе и изъ за рубежа".

Говоря о трудахъ Преосвященнаго Епископа Валентина, суздальскій репортеръ перечисливъ цѣлый рядъ уже осуществившихся его достижений, добавляетъ и данные о будущихъ планахъ энергичнаго Архіерея. Онъ пишетъ, что "перечень намѣченныхъ добрыхъ дѣлъ и благотворительныхъ задумокъ можно было бы и продолжать"

Церковь будетъ торжественно освящена во имя святителя Ioanna, какъ только состоится его прославленіе въ Санть Франциско. Надо полагать, что это будетъ первая церковь его имени на русской землѣ.

Почитатели святителя Іоанна, желающие сдѣлать пожертвование на новую иноческую Обитель и храмъ его имени, могутъ внести его на разсчетный счетъ № 000701708 Сузdalского отдѣленія Россійскаго Свободнаго банка или же въ адресъ Епархіального Управліенія : 601260 г. Сузdalь; Владимиrская обл.
Ул. Слободская №1. Секретарь Епархіального Управліенія архим. Феодоръ.

НОВОЕ ЦЕРКОВНОЕ ИЗДАНИЕ

Редакція Церковныхъ Новостей получила первый номеръ журнала подъ названіемъ "Вѣстникъ ИПЦ" - изданіе Русской Истинно Православной Церкви, возглавляемой Архіепископомъ Лазаремъ (Журбенко).

Въ этомъ журнальномъ помѣщено прекрасное Рождественское Посланіе Владыки Лазаря, отличная статья, обличающая ересь экуменизма, подъ названіемъ "Замѣтки о современномъ положеніи Православной Церкви", официальные сообщенія изъ жизни Одесской епархіи и въ концѣ журнала, сообщеніе о томъ, что епархія зарегистрирована на Украинѣ за №356 18 июня 1993 г.

Тамъ же помѣщены и уставъ Одесской епархіи, адресъ которой : 270044 Украина; Одесса, пер. Тельмана №1. Телефонъ № (0482) 33-44-64

Журналъ производить хорошее и серьезное впечатлѣніе и надо надѣяться, что онъ сможетъ выходить въ регулярномъ порядкѣ. Цѣна его не указана; имѣется, однако, разсчетный счетъ: 700771 въ Приморскомъ АгроРомбанкѣ г. Одессы МФО 328146. Редакторъ журнала В. Г. Петренко.

ШИРОКИЕ ПЛАНЫ ВСЕЛЕНСКАГО ПАТРИАРХА

Газета The New York Times отъ 7 февраля помѣстила обширную статью своего Истанбульскаго корреспондента, который дѣлаетъ анализъ дѣятельности Вселенского Патріарха Вареоломея.

Журналистъ Алленъ Ковель отмѣчаетъ соперничество между Ватиканомъ и Константинополемъ и считаетъ, что въ то время, какъ римскій Папа путешествуетъ по всему свѣту, стараясь объединить своихъ католиковъ, отъ него не отстаетъ и Патріархъ Вареоломей, который надѣется возглавить всѣ существующіе на свѣтѣ православные патріархаты. Но тутъ оказывается, что Вареоломей заинтересованъ не только въ объединеніи подъ своей единоличной властью всѣхъ православныхъ. Въ погонѣ за большей авторитетностью и престижемъ, онъ завязываетъ тѣсныя связи и съ инославными.

Какъ пишетъ журналистъ, "Планы Патріарха Вареоломея выглядятъ очень амбиціозными. Сначала онъ хочетъ добиться примиренія враждующихъ сторонъ въ лонѣ Православія... для того, чтобы еще до окончанія этого столѣтія имѣть возможность впервые послѣ 787 года созвать Вселенскій Соборъ". Патріархъ также сказалъ, что "если мы сами не достигнемъ внутренняго единства въ своей средѣ, то намъ будетъ очень трудно говорить объ единствѣ съ другими христіанами".

Патріархъ Вареоломей предполагаетъ въ ближайшее время побѣхать въ Римъ, чтобы посовѣтоваться съ Папой о томъ, какъ можно договориться о примиреніи съ католичествомъ и обсудить подробнѣе отдѣляющіе его отъ Православія вопросы.

Патріархъ нисколько не скрываетъ своихъ надеждъ на достижениe единства съ, въ первую голову католиками, а затѣмъ и прочими еретиками, которые тогда, не отрекаясь отъ своихъ ересей, могли бы принять участіе въ намѣчающемся имъ нечестивомъ восьмомъ Вселенскомъ Соборѣ".

9 февраля, по сообщенію газеты The New York Times отъ 10 февраля, въ Истанбуль состоялось совѣщеніе представителей юдеевъ, мусульманъ и разныхъ христіанъ подъ предсѣдательствомъ и по инициативѣ Вселенского Патріарха Вареоломея и основателя нью юрскаго "Фонда Воззванія къ Совѣсти" — раввина Артура Шнейера.

Цѣль этого собранія представителей чуть не всѣхъ религій объясняется Вселенскимъ Патріархомъ какъ желание "наглядно доказать, что религія, какъ факторъ, можетъ играть значительную роль въ объединеніи народовъ и наций".

Въ совѣщаніи приняли участіе: католикъ кардиналъ Рогерь Этчегарей (Etchegaray), представители изъ Румыніи, Албаніи, Болгаріи, Америки, Грузіи и, разумѣется, Русской Церкви. Армянамъ турки не дали въездныхъ визъ. Сербы и хорваты убоялись возможной предвзятости, т. к. турецкое правительство поддерживаетъ мусульманъ противъ и сербовъ и хорватовъ и на этомъ основаніи участія въ собраніи не принимали.

Турки, съ одной стороны, преслѣдуютъ православныхъ, оскверня ихъ храмы и кладбища, а съ другой — не выгоняютъ Вселенского Патріарха, который по словамъ одного дипломата, говорившаго съ журналистомъ только при условіи сохраненія его анонимности "рады имѣть у себя патріархатъ, какъ рекламу свой вѣротерпимости".

Плохое отношеніе турокъ къ Вселенскому патріархату въ послѣднее время и еще нѣсколько ухудшилось изъ за военныхъ дѣйствій въ Босніи. Обозленные мусульмане сейчасъ нерѣдко кидаютъ камни въ зданіе патріархіи.

ПРИМИРЕНИЕ МЕЖДУ ІЕРУСАЛИМСКИМЪ И ВСЕЛЕНСКИМЪ ПАТРІАРХАМИ СОСТОЯЛОСЬ.

Бюллетень Ecumenical Press Service отъ 31 января въ очень сухой и короткой формѣ сообщаетъ, что состоявшаяся въ Истанбуль встреча Синодовъ двухъ патріархатовъ: Вселенского и Іерусалимского — въ конечномъ итогѣ привела къ полному ихъ примиренію. Имя Патріарха Діодора было возстановлено въ диптихахъ всѣхъ остальныхъ греческихъ патріархатовъ. Патріархъ Діодоръ отказался отъ своего намѣренія имѣть свои экзархаты въ Австралии, Канадѣ и Америкѣ, а Архіепископъ Тимоѳей (правая рука Патріарха Діодора), Епископъ Исихій и еще пять священниковъ Іерусалимского Патріархата, - больше не считаются достойными лишенія сана. Къ сожалѣнію, это примиреніе было куплено очень дорогой цѣной, которую пришлось уплатить Патріарху Діодору: фактически теперь онъ потерялъ значительную часть своей бывшей самостоятельности.

По послѣднимъ, имѣющимся у редакції свѣдѣніямъ, какъ мы писали и въ нашемъ б номерѣ, Патріархъ Діодоръ подписалъ всѣ постановленія константинопольского собора. Однако, первоначально, отказался подписать ихъ патріаршій Секретарь, Архіепископъ Тимоѳей, но потомъ его убѣдили въ необходимости все же дать свою подпись, чтобы не устраивать раскола ввиду и такъ уже труднаго положенія Іерусалимского Патріархата. Что касается Епископа Исихія, то онъ также отказался подписывать константинопольскія постановленія, но пока не извѣстно, устоять ли онъ въ своемъ первоначальномъ решеніи.

Архіепископъ Тимоѳей уже вернулся изъ Константинополя въ Іерусалимъ, но пока еще нѣтъ точныхъ данныхъ о томъ что онъ остался въ должности Секретаря Іерусалимского Синода.

Если бы состоялось его отстраненіе отъ этой должности, то это было бы очень значительной потерей для Іерусалимского Патріархата, ибо Архіепископъ Тимоѳей является не только человѣкомъ очень принципіальныхъ взглядовъ, но и достаточно хорошо образованнымъ Епископомъ со знаніемъ иностранныхъ языковъ и, въ частности, русскаго языка.

"ПРОГРЕССИВНЫЕ" ПАТРІАРХИ

Газета The Jerusalem Post International Edition отъ 22 января сообщаетъ, что есть современные вопросы, которые заставляютъ объединиться "католическихъ священниковъ, протестантскихъ пасторовъ и православныхъ патріарховъ вмѣстъ съ раввинами для обсужденія методовъ религіозной реакціи на модернизмъ".

Засѣданія Интернаціональной Іудейско-Христіанской Комиссіи, на тему "религіозное водительство въ мірскомъ обществѣ", должно было открыться 1 Февраля въ помѣщеніи для собраній Биньянай Хеума въ Іерусалимѣ. Большой интересъ для насъ представляеть изъ себя составъ участниковъ этой конференціи. Оказывается, на на ней будуть: отъ католиковъ — кардиналь Іосифъ Ратцингеръ, возглавляющій ватиканскую комиссию Доктрины и Вѣры (правая рука Папы) и кардиналь Карль Марія Мартини Миланскій; затѣмъ Кентерберійскій Архіепископъ Сагу, Президентъ Мірового Совѣта Церквей Анна Марія Агаардъ, ея предшественникъ Д-ръ Луи Вилсонъ изъ Канады и наконецъ — Патріархъ Московскій Алексій и Патріархъ Вселенскій Вареоломей!

По сообщенію Раввина Розена, Іудейскими представителями будутъ главные раввины изъ Европы.

Газета The Jewish Press отъ 11 Февраля помѣстила очень пламенную критику самаго принципа такой возможности совмѣстной конференціи іudeевъ и христіанъ. Членъ парламента Манахемъ Порешъ съ глубокимъ возмущеніемъ говорить о томъ, что Израиль "это народъ, который живеть самостоятельно и не считается частью другихъ націй.... смѣшанные браки отрываютъ десятки тысячъ молодыхъ людей отъ ихъ народа и отъ ихъ корней. Какова же будетъ ихъ реакція, когда они узнаютъ, что ихъ раввинать, ихъ духовные вожди встрѣчаются на конференціяхъ съ христіанскими вождями? Наше преданіе призыває публику не ходить ни на какія лекціи христіанскихъ вождей".

Другая газета, The Jerusalem Post International отъ 29 января тоже критикуетъ эту конференцію, но въ гораздо болѣе сдержаннѣхъ тонахъ.

Главный раввинъ Іерусалима Итцакъ Колицъ заявилъ, что организаторы не имѣли права устраивать конференцію и что "это есть попытка сближенія съ Ватиканомъ". Въ свою очередь, организаторъ этой конференціи, раввинъ Давидъ Розенъ возразилъ, что "главный раввинъ былъ плохо информированъ. Мы живемъ не на островѣ. Тора тоже не островъ, она является мечтой человѣчества, она стремится улучшить міръ".

На засѣданіяхъ религіозные представители должны вмѣстъ съ крупными учеными и академиками обсуждать вопросы связанные съ генетическими манипуляциями, этническимъ разнообразіемъ, возможностями для продления жизни и прочими нарушеніями законовъ Создателя міра.

Какъ видимъ, "Православные" — на этомъ соборѣ будутъ представлены своими самыми "прогрессивными"

Патріархами.

ИЗЪ ПИСЕМЪ СВЯЩЕННИКОВЪ МОСКОВСКОЙ ПАТРІАРХІИ

Издательство Церковныхъ Новостей получило почти одновременно два письма священниковъ Московской Патріархіи изъ совершенно разныхъ концовъ Россіи. Оберегая ихъ отъ мести своего начальства, мы не указываемъ ни одного имени, названного въ ихъ письмахъ и даже, ихъ принадлежность къ определенной епархіи.

Одинъ священникъ жалуется на то, что его уже не разъ переводили съ прихода на приходъ, ибо онъ настаиваетъ на совершение таинствъ и, особенно таинства крещенія, уставнымъ чиномъ троекратного погруженія. Одинъ изъ настоятелей прихода, къ которому было приписанъ это таинство, крестить ребенка за неполныхъ 4 минуты. Онъ совершаетъ таинство бракосочетанія за 12 - 15 минутъ и успѣваетъ въ день отслужить до ста панихидъ и пять-шесть отпѣваній.

Совершенно несомнѣнно, что одному изъ настоятелей упоминаемаго въ письмѣ прихода удалось побить міровой рекордъ скорости совершаемыхъ имъ требъ!

Второй священникъ, сообщаетъ, что ввиду того, что въ его храмѣ не имѣется купели, онъ крестилъ дѣтей и взрослыхъ въ имѣющемъ неподалеку отъ его мѣста жительства прудѣ. Какой то ревнитель модернизма донесъ объ этомъ благочинному, а тотъ въ свою очередь — епархиальному епископу. Послѣдний прислать къ "пронившемуся" священнику благочинного, который настойчиво "совѣтовалъ" ему прекратить крещенія погружениемъ въ воду, грозя при этомъ даже и запрещеніемъ въ священнослуженіи въ случаѣ неповиновенія.

"Оказывается, пишетъ этотъ совсѣмъ ливий батюшка, для того, чтобы совершить погружательное крещеніе, необходимо особое благословеніе и разрѣшеніе архіерея, для чего мнѣ необходимо къ немуѣхать въ гор. Н. И мое дѣйствіе расцѣнено церковными властями какъ непозволительное самочиніе. Въ нашей епархіи я не знаю ни одного храма, где крестить сейчасъ погружательно.... Владыка рукополагаетъ людей, какъ говорятъ здѣсь "съ улицы", нецерковныхъ и порой даже откровенно невѣрующихъ, въ основномъ бывшихъ милиционеровъ и оставшихъ военныхъ. Показательно и то, что несмотря на наши жалобы, архіерей не наказываетъ ни за блудъ, ни за пьянство и табако-куреніе, ни за грубость и воровство и т. д. — процвѣтающіе среди "простыхъ батюшекъ", но стоило кому то пожаловаться на ставшее уже непривычнымъ для людей погружательное крещеніе, какъ посыпались прещенія и угрозы "забыть" обѣщанное протоіерейство и въ разговорахъ съ церковнымъ начальствомъ сразу же почувствовалось недовѣре и подозрительность... Страшное время — "соль обуеваетъ".

Похоже на то, что Московская Патріархія ведеть систематическую борьбу противъ уставного совершения таинства крещенія. Будетъ не удивительно, если Зарубежной Церкви придется тщательно изучить этотъ вопросъ и начать съ большимъ разборомъ принимать дѣйствительность такъ возмутительно совершаемыхъ въ Московской Патріархіи крещеній, если вообще можно назвать совершеніемъ крещенія дѣйствіе, продолжающееся вмѣсто приблизительно часа времени, - всего лишь неполныхъ 4 минуты!

ОБРАЗЕЦЪ ЛУКАВСТВА МОСКОВСКОЙ ПАТРІАРХІИ

28 декабря въ Москвѣ, подъ предсѣдательствомъ Патріарха Алексія II состоялось засѣданіе Священнаго Сѵнода Православной Церкви, представляющее не малый интересъ и для Русской Православной Церкви Заграницей.

Сужденіе шло о "строительствѣ въ г. Екатеринбургѣ, на мѣстѣ убіенія Императора Николая II и его семьи Храма-памятника на крови во имя Всѣхъ Святыхъ въ Земль Российской Просіявшихъ".

Послѣ "имѣли сужденіе" излагается "исторія вопроса". Въ ней, послѣ краткаго напоминанія объ снесеніи Ипатьевскаго дома, приводятся нѣсколько фразъ изъ весьма лукаваго патріаршаго посланія по поводу 75-лѣтія убийства Царской Семьи. Посланіе это произвело благопріятное впечатлѣніе на всѣхъ тѣхъ, кто все еще не научился вдумчиво "читать между строкочкѣ".

На этомъ засѣданіи было постановлено: образовать церковно-общественную комиссию для построенія Храма-памятника на крови во имя всѣхъ Святыхъ въ земль Российской просіявшихъ подъ предсѣдательствомъ Патріарха Алексія съ включеніемъ въ составъ этой комиссіи Митрополитовъ Ювеналія и Кирилла, Архіепископа Мелхіседека Екатеринбургскаго и Верхотурскаго, Епископа Подольскаго Виктора, протоіеряя В. Цыпина, и профессора Осипова. Окончательный составъ Комиссіи будетъ утверждены на слѣдующемъ засѣданіи Сѵнода.

Учредить общественный Фондъ для всенароднаго сбора средствъ и этимъ "свидѣтельствовать, что народъ нашъ, проходящій черезъ испытанія, наложенные Богомъ за грѣхи богоотступничества, цареубийства и гражданскої смуты и раскаивающійся въ этихъ грѣхахъ, нуждается въ видимомъ знакѣ покаянія".

Послѣдний, 4-й пунктъ говоритъ, что надо "считать необходимымъ пригласить къ участію въ работѣ церковно-общественной Комиссіи по строительству въ Екатеринбургѣ Храма-памятника представителя Русской Православной Зарубежной Церкви, въ связи съ чѣмъ обратиться къ ея священноначалію, въ упованіи, что это сотрудни-

чество приблизить вождѣленное уврачеваніе церковнаго раскола".

Конечно, совершенно несомнѣнно, что любое построеніе православнаго храма есть отрадное явленіе. Но въ данномъ случаѣ, громадное принципіальное значеніе имѣть вопросъ: въ честь кого воздвигается Храмъ-памятникъ, который долженъ имѣть всенародное значеніе и къ участію въ постройкѣ котораго Московская Патріархія надѣется привлечь и Русскую Православную Церковь Заграницей?

Московская Патріархія, несмотря на настойчивое желаніе вѣрующихъ имѣть дѣйствительно "Храмъ на крови" посвященный Царственнымъ Новомученикамъ, хитроумно строить храмъ Всѣмъ Святымъ въ Россїи прославившимъ, въ надеждѣ, что вѣрующіе въ душѣ должны будуть подразумѣвать, что въ это общее название для всѣхъ русскихъ святыхъ входять и Царственные Новомученики, которые были давно уже прославлены Зарубежной Церковью съ сонмомъ всѣхъ Новомучениковъ и Исповѣдниковъ Россійскихъ. Но даже и безъ того, чтобы особо выдѣлить Царственныхъ Новомучениковъ, Московская Патріархія въ принципѣ боится самаго термина "Новомученики". Вслѣдствіе общенароднаго давленія, ей все же пришлось "прославить" (больше чѣмъ скромно и незамѣтно) Патріарха Тухона, первого новомученика Митрополита Владимира и даже, родную сестру замученной Царицы Александры — Великую Княгиню Елизавету Феодоровну. Въ недавнее время появилось сообщеніе, что въ ноябрь прошлаго года Патріархія наконецъ торѣшилась на прославленіе еще двухъ новомучениковъ, пострадавшихъ въ 1917 г. — іерей Александра Хотовицкаго и Иоанна Кочурова, считающагося первымъ, замученнымъ руками безбожниковъ іереемъ. Оба они, давнымъ давно прославлены Зарубежной Церковью и, въ частности, имя новомученика Иоанна поминается ею во время полелейныхъ службъ. На этомъ начатки "прославленія" Московской Патріархіи тысячъ и тысячи отечественныхъ новомучениковъ и кончаются!

Что касается именно Царственныхъ Новомучениковъ, то Патріархъ Алексій въ уже упомянутомъ посланіи писалъ: "Мы призываемъ высшія гражданскія власти возобновить детальное разслѣданіе убийства Императора Николая II, его семьи, членовъ Императорской Фамиліи и ихъ родственниковъ. Руководить такимъ разслѣданіемъ должна авторитетная и полномочная комиссія, въ которую могутъ войти представители Церковнаго Священноначалія, органовъ высшей государственной власти, ученаго міра, церковной и свѣтской общественности".

Спрашивается, для чего же все это дѣлается? Оказывается, что есть и причина. Комиссіи этой необходимо разсмотрѣть всѣ аспекты екатеринбургскаго преступленія — нравственные, правовые, политическіе. Это нужно не только для установленія исторической истины, но и для того, чтобы государственная власть законодательно осудила совершенное злодѣяніе, возстановивъ тѣмъ самимъ преемство своей вѣрности закону и нравственности".

Итакъ, несмотря на то, что съ момента ареста Царской Семьи можно сказать, что буквально каждый Ея шагъ въ заключеніи извѣстенъ, чуть не каждое Ея слово до насы дошло — Патріархія все еще собирается ждать созыва какихъ то комиссій, въ то время, какъ ея паства, не дожидаясь такихъ каверзныхъ рѣшеній, давно уже радостно прославляетъ Царственныхъ Новомучениковъ. И мало того, вѣрующій русскій народъ даже ранѣе Зарубежной Церкви поставилъ именно Царственныхъ Новомучениковъ во главѣ всего этого славнаго сонма.

Надо ожидать, что въ ближайшее время Московская Патріархія обратится съ трогательнымъ слезнымъ воззваніемъ къ нашей Зарубежной Церкви и, увы, въ ея средѣ найдутся такие, которые не замѣтятъ ловкаго политическаго маневра и пошлютъ ей свои пожертвованія. Но построенія дѣйствительного "Храма-памятника на крови" Царственныхъ Новомучениковъ русскій народъ не дождется до тѣхъ поръ, пока онъ будетъ находиться подъ пятой своего нечестиваго "священноначалія", удостоившагося высокихъ чиновъ агентуры КГБ.

Не лишено интереса и то, что Московская Патріархія надѣется на матеръяльную помощь Русской Зарубежной Церкви "въ упованіи, что это сотрудничество приблизить вождѣленное уврачеваніе церковнаго раскола" именно тогда, когда она стала заново рукополагать перешедшихъ къ ней клириковъ, рукоположенныхъ въ Зарубежной Церкви. Такъ это было сдѣлано ею недавно со священникомъ Олегомъ Стѣніевымъ, рукоположеннымъ въ іерей Преосвященнымъ Епископомъ Валентиномъ Сузdalскимъ! Повидимому, были и еще подобные случаи кощунства.

ИНТЕРЕСНОЕ ПУБЛИЧНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ МОСКОВСКОЙ ПАТРІАРХІИ

Газета Русскій Вѣстникъ опубликовала въ своеѣ №42 заявленіе Отдѣла Внѣшнихъ Сношеній Московской Патріархіи въ связи съ планами убрать съ Красной площади мумію сатаниста Ленина. Это еще одинъ шедевръ человѣкоугодничества Московской Патріархіи, который заслуживаетъ того, чтобы обратить на него пристальное вниманіе.

Говоря о томъ, что способъ погребенія является "национальной традиціей, сложившейся подъ вліяніемъ православія, а мумификація тѣла въ корѣ противорѣчитъ этимъ традиціямъ", — Московская Патріархія заявляетъ, что выставленіе тѣла покойника на всеобщее обозрѣніе — "является кощунственнымъ дѣйствиемъ, лишающимъ практ усопшаго Богомъ заповѣданнаго покоя. Немаловажно отмѣтить и тотъ фактъ, что мумификація тѣла В. И. Ульянова (Ленина) не соответствовала пожеланію усопшаго и была совершена государственной властью во имя идеологическихъ цѣлей"...

Достойна примѣчанія и та почтительность, съ какой авторъ сообщенія Отдѣла Внѣшнихъ Сношеній Патріархіи упоминаетъ имя величайшаго гонителя Русской Церкви — сатаниста Ленина. Въ этомъ сообщеніи далѣе говорится:

"Уважая чувства тѣхъ, кто не хотѣлъ бы допустить оскорблениія памяти В. И. Ульянова (Ленина), Церковь просить государственное руководство исключить возможность дѣйствий, могущихъ причинить боль этимъ людямъ. Одновременно она считаетъ, что погребеніе тѣла усопшаго, издревле считающееся знакомъ отдачи послѣдняго долга, ни въ коей мѣрѣ не унижаетъ памяти покойного" ...

Этотъ документъ — верхъ совершенства въ области іезуитской казуистики — къ сожалѣнію не подписанъ (ужъ не изъ скромности ли?). А жаль! Было бы интересно знать, кто именно изъ дѣятелей Московской Патріархіи такъ бережно относится къ памяти ужаснаго гонителя Церкви и такъ боится и теперь, несмотря на историческія доказательства его преступленій, обидѣть все еще существующихъ въ Россіи его послѣдователей и почитателей!

ОБЪ УКРАИНСКОМЪ "ПАТРІАРХАТЪ"

Церковныія дѣла въ Украинѣ все болѣе и болѣе запутываются. Сейчасъ тамъ три юрисдикціи: "Автономная Украинская Церковь", возглавляемая Митрополитомъ Владимиромъ Кіевскимъ въ вѣдѣніи Московской Патріархіи, за которымъ стоитъ основная масса вѣрующихъ.

"Украинская Автокефальная Церковь" довольно неожиданно обогатилась почти одновременно двумя "патріархами". Первымъ патріархомъ является ставленникъ Президента Кравчука — "патріархъ" Владимиръ Романюкъ, который сразу же избралъ своимъ "мѣстоблюстителемъ" разстріигу Филарета Денисенко.

Вторымъ "патріархомъ" стала Димитрій Ерема.

По слухамъ, "Патріархъ" Димитрій Ерема принадлежитъ въ болѣе "почтенной" категоріи самосвятыовъ, чѣмъ Романюкъ "інtronizaciya" котораго состоялась въ историческомъ кіевской соборѣ Св. Софіи. Надо надѣяться, что со временемъ этотъ храмъ будетъ освященъ по чину "отъ оскверненія".

Романюка очень поддерживаетъ коммунистъ-президентъ Кравчукъ, который даже посыпалъ въ Константинополь вице-предсѣдателя совѣта министровъ Микулу Жулинскаго (надо думать не безъ щедрыхъ даровъ, безъ которыхъ на Востокѣ мало что дѣлается) - но совершенно безрезультатно.

По сообщенію газеты The Church Messenger №22, Кравчукъ надѣялся уговорить также и другихъ главъ автокефальныхъ Церквей признать Владимира Романюка въ качествѣ украинскаго патріарха. Православіе должно принять во вниманіе произшедшія въ Европѣ перемѣны", жаловался Микула Жулинский. "Мы украинцы, бѣлоруссы и македонянне считаемся независимыми государствами и вдругъ наши Церкви не смыслить быть автокефальными? Патріархъ понять стремленіе Украины къ автокефальности ея Церкви, но сказаль, что все должно быть сдѣлано въ соотвѣтствіи съ канонами".

По сообщенію бюллетеня Ecumenical Press Service отъ 31 января, 12 самыхъ видныхъ епископовъ этого фантастического "патріархата" все же сочли за лучшее и наиболѣе практическое, попроситься обратно въ юрисдикцію Московской Патріархіи.

Эти епископы, присоединеніе коихъ къ украинскому самосвятскому "патріархату" — наглядно демонстрируетъ ихъ невысокій нравственный уровень, — согласились пойти за разстрій Филаретомъ, повѣривъ его обѣщанію, что онъ получить потомъ признаніе Вселенского Патріархата и другихъ его сателитовъ. Повидимому, убѣдившись на практикѣ, что борьба обоихъ "патріарховъ" не принесетъ имъ ни материальной выгода, ни хотя бы виѣнѣнаго спокойствія, а поэтому, лучше унести ноги пока не поздно, они покинули свой скандальный "патріархатъ". Результаты ихъ прошенія пока неизвѣстны.

Митрополитъ Владимиръ Кіевскій (Московскій Патріархатъ) совсѣмъ недавно посыпалъ Соединенные Штаты по приглашенію возглавителя "Православной Церкви въ Америкѣ" — Митрополита Феодосія.

Онъ также сдѣлалъ визитъ экзарху Вселенского Патріарха въ Америкѣ, греческому Архіепископу Іакову.

Митрополитъ Владимиръ успѣлъ дать интервью сотруднику газеты The Orthodox Church, которая пообѣщала читателямъ опубликовать его въ своемъ слѣдующемъ, мартовскомъ номерѣ.

Можетъ быть тогда мы узнаемъ несолько больше подробностей объ этой ужской скандальной исторіи, жертвой которой являются миллионы несчастныхъ людей.

ПИСАТЕЛЬ СОЛЖЕНИЦЫНЪ ВЪ ГОСТЯХЪ У РИМСКАГО ПАПЫ

Журналъ Catholic International за декабрь мѣсяцъ сообщилъ, что прославившійся за границей писатель А. Солженицынъ получилъ въ серединѣ октября прошлаго года частную аудіенцію у римскаго Папы. Солженицынъ появился у Папы вмѣстѣ со своей супругой и, по сообщенію журнала, въ бесѣдѣ никто изъ постороннихъ участія не принималъ, т. к. разговоръ все время шелъ на русскомъ языке, которымъ Папа хорошо

владѣть. Аудіенція длилась полтора часа.

По сообщенію журналистовъ, Солженицынъ, выйдя отъ Папы имѣть очень взволнованный видъ, но на всѣ ихъ попытки узнать подробности встречи, только отвѣтилъ, что "при такомъ глубокомъ и интенсивномъ разговорѣ", который имѣть мѣсто, очень трудно удовлетворить ихъ любознательность. Но все же стало извѣстно, что въ основномъ рѣчь шла объ критикѣ коммунизма и необходимости вернуть народъ къ вѣрѣ послѣ столькихъ лѣтъ на-сажденія атеизма.

Визитъ Солженицына, сдѣланный имъ величайшему и лукавѣшему врагу Православной Церкви не можетъ не вызвать навязчиваго вопроса: о чемъ цѣлыхъ полтора часа могъ говорить ненавистникъ Православія и рус- скаго народа съ человѣкомъ, который считаетъ себя русскимъ православнымъ и даже былъ одно время ярост- нымъ сторонникомъ старообрядчества? Впрочемъ, сразу же по своей высылкѣ изъ Россіи, Солженицынъ пересталъ беспокоиться о старообрядцахъ и, какъ видимъ, теперь уже не брезгаетъ и свиданіемъ съ Римскимъ Папой!

Ужъ не договорились ли Солженицынъ и Папа о томъ, какъ имъ вмѣстѣ "обустроить" нашу несчастную Россію?

ПОСЛѢ ПОДПИСАНІЯ ДОГОВОРА МЕЖДУ ИЗРАИЛЕМЪ И ВАТИКАНОМЪ

Только что состоявшійся договоръ между Израильскимъ правительствомъ и Ватиканомъ въ очень значительной степени тревожитъ не только православныхъ людей, но даже и протестантovъ изъ всевозможныхъ сектъ. Одновременно съ этимъ, недовольство замѣтно не только со стороны фанатиковъ юдеевъ, которые готовы были бы согласиться на договоръ только въ томъ случаѣ, что Ватиканъ безъ конца просилъ бы у нихъ прощенія за средневѣковыя свои преступленія и вернуль бы юдеямъ находящійся въ ватиканской библиотекѣ еврейскіе манус-крипты, но и со стороны нѣкоторыхъ членовъ израильского правительства.

По сообщенію газеты *The Jewish Press* отъ 7 января, іерусалимская пресса помѣстила заявленіе видной итальянской газеты, въ которой говорится, что Ватиканъ не желаетъ имѣть раввина, въ качествѣ Израильскаго посла. Повидимому, Израильское правительство намѣтило для этой роли раввина Давида Розена.

Ватиканскій представитель, замѣститель министра иностранныхъ дѣлъ - Монсіньоръ Клаудіо Челли заявилъ, что договоръ подписывался обѣ обмѣнѣ послами двухъ государствъ, а не представителями религій и это должно четко различаться.

Въ свою очередь, возмущенъ и премьеръ министръ Израиля, Итцакъ Рабинъ, который заявилъ: "Какое право имѣютъ эти господа въ Ватиканѣ рѣшать кого мы назначимъ своимъ посломъ?"

Но проблемы, растущія съ заключеніемъ этого договора, только увеличиваются. Особенное беспокойство у всѣхъ христіанъ вызываетъ несомнѣнно привилегированное положеніе католиковъ въ Святой Землѣ, которое въ конечномъ итогѣ дается имъ новымъ договоромъ. Латинскій патріархъ Михаиль Сабба уже заявилъ, что христіане должны имѣть право участія въ городскомъ управлении.

На это, по сообщенію *The Jerusalem Post International Edition* отъ 8 января, одинъ изъ представителей іерусалимскаго Патріархата заявилъ, что "если христіане станутъ принимать участіе въ городской администрації, то Ватиканъ тамъ будетъ задавать тонъ. Голосъ Ватикана будетъ слышанъ больше нашего. Средства информаціи на Западѣ къ нему очень прислушиваются". Директоръ отдѣла министерства Иностранныхъ дѣлъ подтвердилъ, что онъ понимаетъ беспокойство православныхъ, имѣвшихъ опытъ съ оттоманскимъ турецкимъ правительствомъ, раздававшемъ привилегіи по своему усмотрѣнію, но якобы "ватиканскіе представители очень заботились о томъ, чтобы не оказалось, что они получаютъ преимущества передъ другими". Г-нъ Марголитъ сказалъ, что онъ специально встрѣтился съ Патріархомъ Діодоромъ и греческимъ посломъ для того, чтобы ихъ завѣрить, что ему извѣстно, что іерусалимскій патріархатъ является самимъ древнимъ въ Св. Землѣ и кромѣ того, у Грековъ имѣются дипломатическія отношенія съ Ватиканомъ, а поэтому, для беспокойства оснований не имѣется.

Опасность католичества въ іерусалимѣ заставила и протестантovъ вдругъ стать на сторону Патріарха Діодора. Прѣсть Карль Хайнцъ Ронекеръ заявилъ, что "другія Церкви беспокоятся, что римо-католики извлекутъ для себя большую пользу въ результатѣ этого договора. Вѣро, что обѣ стороны, и Израильское правительство и католики завѣряли всѣхъ христіанъ въ обратномъ, но кто же знаетъ, что стоитъ за подписаннымъ договоромъ?"

Ронекеръ далѣе сказалъ, что "Мы должны уважать Греческаго православнаго Патріарха, представляющаго самую древнюю Церковь. Что меня касается, то ОНЪ является Епископомъ іерусалима. Я надѣюсь, что и римо-католики и правительство Израиля достаточно умы, чтобы считаться съ этимъ".

Несомнѣнно, что мы видимъ только самое начало католической агрессіи въ Святой Землѣ. Израильское правительство сейчасъ начало платить Ватикану по векселямъ за уступки, сдѣланные имъ юдаизму въ ущербъ христіанскимъ (и надо полагать особенно православнымъ) интересамъ.

“ПАЛОМНИЧЕСТВО ВЪ РОССІЮ” КАТОЛИЧЕСКАГО ЕПИСКОПА

Ватиканская газета на русскомъ языке “Русская Мысль” помѣстила 9 февраля большую статью католического епископа Жерара Докура Труаскаго съ сообщеніемъ о его “паломничествѣ” въ Россію. Еп. Жераръ Докуръ былъ назначенъ епископской конференціей Франціи на постъ руководителя “дѣятельности и сотрудничества между католиками и православными”. Статья этого католика была опубликована во французскомъ журнале “Документасьонъ Католикъ”. Далье говорится, что “многіе наши православные друзья въ Россіи, чутко отзывающіеся на потребность примиренія христіанъ и возстановленіе ихъ единства, просили насъ опубликовать русскій переводъ статьи епископа Докура”.

Разумѣется, католическая пропаганда и не знающіе своего Православія лица, говорятъ не о страшныхъ лжеученіяхъ католичества, а только о необходимости “примиренія” для “возстановленія единства”. Точно вопросъ идетъ не объ погрѣшностяхъ въ основахъ вѣроученія, а какихъ то незначительныхъ личныхъ спорахъ, когда можно легко и быстро помириться.

Изъ статьи католика Докура совершенно ясно, что сейчасъ въ значительной степени мѣняется методъ католической пропаганды. Впрочемъ, вѣрѣть сказать, что католики нашли практическимъ сейчасъ къ нему вернуться.

Когда сразу же послѣ революціи 1917 г. сотни тысячъ православныхъ людей оказались за границей своего Отечества и разумѣется, въ очень бѣдственномъ материальномъ положеніи, католический архіепископъ Бельгіи немедленно предложилъ свою помощь: ученицы эвакуированныхъ институтовъ стали на деньги католиковъ поступать въ ихъ коллежи (обычно при монастыряхъ), мальчики тоже устраивались въ католическія высшая учебныя заведенія, а родителямъ одновременно оказывалась материальная помощь.

Надо сказать, что тогда сравнительно небольшой процентъ этой молодежи, учившейся въ католическихъ школахъ перешелъ въ католичество. Сейчасъ же обстановка совершенно иная. Русскій народъ давно уже нищенствуетъ, но при этомъ, въ результатѣ десятилѣтія преслѣдованія Церкви — сейчасъ въ своей массѣ настолько церковно необразованъ, что не въ состояніи дать дѣйствительный отпоръ католическому натиску.

Изъ статьи Докура видно, что сейчасъ католичество возвращается къ своей прежней тактике: купить людей путемъ благотворительной помощи.

Одинъ изъ подзаголовковъ статьи называется “Россія, страна миссій?”. Онъ самъ за себя говорить и особыхъ описаний не требуетъ.

Второй подзаголовокъ называется “Безкорыстная помощь”.

Изъ него видно, что за очень многими словами о безкорыстной любви къ “Сестрѣ-Церкви” — католики преслѣдуютъ собственные интересы, надѣясь, черезъ общеніе съ русскими православными людьми получить для себя “миссионерское вдохновеніе”.

Въ немъ приводятся слова одного московского священника о томъ, что всѣ усилия православныхъ сейчасъ направлены на возстановленіе храмовъ и материальная помощь могла бы “помочь освободиться для другихъ дѣль”. Очень важно поэтому возстановить богословскіе контакты съ Западомъ, обмѣниваться нашимъ пастырскимъ опытомъ, дѣлиться проблемами, которыя во многомъ сходны”.

“Многіе другіе христіане раздѣляютъ надежду на плодотворный и безкорыстный діалогъ съ нами”, говоритъ католический епископъ. Онъ, впрочемъ признаетъ, что “экуменизмъ не всегда пользуется хорошей репутацией въ Россіи; вѣдь его годами эксплуатировали и манипулировали имъ въ интересахъ коммунистической партии”, но, продолжаетъ Докуръ, “если, какъ мы утверждаемъ, Православная Церковь для насъ дѣйствительно Церковь, зачѣмъ основывать другую? Не надо ли намъ совершенно безкорыстно идти навстрѣчу Церкви-сестрѣ, предоставивъ ей нашу помощь? И какъ было бы намъ полезно принимать нашихъ русскихъ братьевъ, чтобы вдохновиться ихъ жизнью върой и передать миссионерское вдохновеніе нашимъ иногда обезкураженнымъ общинамъ... Намъ однако, часто совѣтовали быть очень осторожными... наше желаніе помочь не должно содѣйствовать внутреннимъ раздѣленіямъ и не должно игнорировать вполнѣ законную волю Православной Церкви самой опредѣлять свой выборъ... Недавнія указанія Святѣйшаго Престола позволяютъ оказывать церковную и экуменическую помощь. Нѣкоторыя организаціи это поняли”.

Даль бы Господь, чтобы “поняли” эту тактику не столько католическая организаціи, сколько сами русскіе люди за православными душами которыхъ вѣками уже охотятся хитрые и лукавые католики!

БОЛЬЕ БЛАГОСКЛОННОЕ ОТНОШЕНІЕ ПСИХІАТРИИ КЪ РЕЛІГІІ

Газета The New York Times отъ 10 февраля помѣстила статью, сообщающую о томъ, что современная психіатрія вдругъ обратила вниманіе на необходимость внести въ свой справочникъ для врачей психіатровъ небольшое, но существенное добавленіе.

Руководственный справочникъ, который долженъ выйти въ свѣтъ въ маѣ текущаго года, будетъ включать въ

себя и главу, озаглавленную "Религиозные и Духовные проблемы". Въ немъ будетъ указано, что существуютъ религиозные проблемы, не имѣющія большого отношенія къ дѣйствительнымъ психическимъ заболѣваніямъ. Ввиду этого, въ новомъ руководствѣ обращается вниманіе на то, что надо постепенно отойти отъ ранѣе имѣвшейся общей тенденціи считать религию какъ заблужденіе или какъ доказательство неполноты пациентовъ - и даже его невроза.

Этотъ значительный пересмотръ медицинской практики въ области психіатрии быть сдѣланъ по инициативѣ докторовъ Франсиса Лу и еще двухъ его товарищѣ-психіаторовъ. Они забеспокоились, что во многихъ случаяхъ пациентамъ ставился неправильный диагнозъ и ихъ вслѣдствіе этого неправильно и лѣчили.

"Бываютъ иногда необычные моменты въ вопросахъ совѣсти или опыта... которые практикантъ въ области психіатрии могъ бы определить какъ признакъ или симптомъ умственного разстройства"... "Тутъ появляется надежда, что мы можемъ насторожить его, чтобы онъ вмѣсто этого принять во вниманіе возможность (наличія) религиозной или духовной проблемы".

Другой докторъ, Робертъ Торнеръ, тоже одинъ изъ тѣхъ, кто продвинулъ дѣло пересмотра руководства для психіаторовъ говорить о множествѣ ставшихъ теперь известными случаевъ "жизни послѣ смерти", которые записаны были со словъ тѣхъ пациентовъ, которые считались уже умершими, но при помощи современной техники оказались возвращенными къ жизни. "Еще 20 лѣтъ тому назадъ, пациентъ, который былъ возвращенъ къ жизни и говорилъ о своихъ переживанияхъ, считался бы психопатомъ и ему давались бы лѣкарства". Къ этой же области врачъ относитъ и особы религиозныхъ переживаний.

Одинъ изъ главныхъ авторовъ нового добавленія въ психіатрическій справочникъ, Д-ръ Давидъ Ларсонъ утверждаетъ, что совершенно необходима срочная реформа не только въ обращеніи съ пациентами, но и въ самомъ обученіи и тренировкѣ докторовъ и персонала, при которой людей пичкаютъ тѣмъ же самымъ старымъ методомъ, настаивающимъ на томъ, что религія вредна, а затѣмъ разсказывается старый анегдотъ про какого то фундаменталиста, который де всегда былъ первымъ въ храмѣ, но также и сексуально обижалъ дѣтей въ своемъ гаражѣ".

Отъ нашихъ священниковъ намъ приходилось уже слыхать, что нѣкоторые вдумчивые и серьезные психіаторы обращались къ нимъ за содѣйствіемъ при лѣченіи своихъ пациентовъ, но это были очень рѣдкіе случаи. Надо надѣяться, что попытка серьезно обратить вниманіе на духовную сторону болѣзни пациента покажеть и невѣрующимъ врачамъ, что лѣчить душевно-больныхъ вѣрующихъ пациентовъ все же будетъ легче при помощи ихъ духовныхъ наставниковъ.

Къ сожалѣнію, святоотеческая литература, въ очень значительной мѣрѣ посвященная изученію именно душевныхъ конфликтовъ и борьбы со страстью, вѣ пониманія христіанскихъ еретиковъ и еще того менѣе — нехристіанскихъ религій и поэтому, эти цѣннѣйшія руководства оказываются для нихъ и незнакомыми и совершенно чуждыми для ихъ понятій.

НЕОЖИДАННЫЙ ИНТЕРЕСЪ КЪ АНГЕЛАМЪ

Журналъ Таймъ отъ 27 декабря помѣстилъ очень большую статью подъ названіемъ "Ангелы въ нашей средѣ". Также и газета The New York Times отъ 11 декабря тоже помѣстила статью, посвященную ангеламъ.

Оказывается, что по сдѣланному опросу журналомъ Таймъ, 69 % американцевъ вѣрятъ въ существованіе ангеловъ. 46 % уверены, что имѣютъ своего ангела Хранителя. Только 25% не вѣрятъ въ существованіе ангеловъ вообще и 21% не вѣрить, что есть у нихъ ангелы хранители.

Въ очень значительной мѣрѣ интересъ къ ангеламъ надо отнести и къ коммерческой выгодѣ. Передъ наступлениемъ западнаго Рождества, на рынкѣ имѣются всевозможныя изображенія и лѣпнія фигуры ангеловъ. Одновременно съ этимъ, книжная торговля также занялась ангелами. Литература о нихъ появилась въ такомъ огромномъ количествѣ, что книжные магазины теперь имѣютъ специальные отдѣлы съ книгами только объ ангелахъ.

Въ нихъ описываются истории ихъ явленія отдельнымъ людямъ, исцѣленія отъ болѣзней и разговоры. Конечно, все это современное увлеченіе вопросомъ объ ангелахъ — ничего общаго не имѣть съ ученіемъ о нихъ Православной Церкви.